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ФІНЛЯНДІЯ НА ВУЛЬКАНТ.го лереконаня, що Австрія ду
же скоро буде обезсилена у вій 
ні, позаяк там пропаганда чер
воної гвардії викликала вже’цї 
лий ряд страйків, а невдоволе- 
не серед славянських елементів 
щораз більше зростає і вони не 
будуть воювати на фронті.

Революційна агітація черво
ної гвардії ширить ся і в Німеч
чині. В Росії кождий про се 
знає, що перед заключенем бе-

каплї крови. Помимо того, що 
червона армія не є ще піднесе
ною до бажаного числа, а вже 
дала Німцям до пізнаня свою 
ненависть і опір дучше чим ста
ра російська армія на фронті.

Дуже можливо, що для німе
цько - австрійської держави є да 
леко небезпечнїйшою пропаґан 
да червоної-Гвардії, чим її кулї. 
Російська червона гвардія ве
де сю пропаганду майже, без 
коштів для свого правитель- 
ства.

Кождий звичайний робітник 
—'член червоної гвардії хотяй 
менше сьвідомий від своїх про 
відників, одначе є дуже добре 
поінформований що до своїх 
прав. Він вірить в революцію^, 
його прості методи' висловлю
вали своїх поглядів припада
ють легко до переконань дру
гим. Вистарчить кількох черво 
но-гвардійцїв, щоби в україн
ськім або кавказькім селі зор
ганізувати сильний відділ про
ти Німців. Червоноґвардійцї 
йдучи організувати села, узбро 
юють ся запасами літератури, 
писаної зрозумілим стилем для 
селянина.

.

Червона гвардія підриває силу 
Австрії.

Пропаганда червоної гвардії 
обнимає не тільки Україну, во
на продерла ся і до Австрії і 
там ширить ся як зараза по ці
лім краю. В Росії кождий є то

де він паном, а тільки 
трий служить.

М. Ципін. 7 ВІСТИм> КО.ЧЕРВОНА ГВАРДІЯ НЕБЕЗПЕКОЮ ДЛЯ НІМЕЦЬ
КО - АВСТРІЙСЬКОГО КАЙЗЕРИЗМУ.

(По здавленю революції “червоних"). \ Др. Рос говорить,
шевицьке правителько 

ким є від анархізму; воно!!’ 
жало за його побуту в р0с,^

порядок Ніж ІСТНУЯЯ. 11 
ляндії. Єсли сеї брехні за ма- будь від упадку царату п 
Л0,< вони тоді виступають з ин- шевицькому правите! ^

шкодила найбільше інт^ї 
Ц1Я. Скоро тільки совіти
ЛИ вдасть в свої руки, інтед, 
ція почала організувати 
них бойкот. Др. Рос дума 
всі перешкоди поводи ЗНИК 
і нема великої небезпеки 
би новий лад був спаралЬ^ 
ний через брак інтелїге 
людий до веденя 
шини.

Поверховно Фінляндія є спо
кійна, але в дїйсности край сей 
находить ся немовби на вулька 
нї, бо в нїм панує найзавзятїй- 
ша клясова ненависть. Побиті 
соціалісти, по найбільшій час. 
ти як плїнники, працюють при 
публичних роботах, під сторо- 
жию з наїженими багнетами, а- 
бо повтікали в ліси та в далекі 
міста від своїх домів. Знова 
инші соціялїсти і їх сїмї ходять 
з затисненими зубами, дума
ють про свої сховані карабіни, 
динаміт і машинові карабіни і 
ждуть на хвилю відплата своїм 
ворогам. ' х

Автентичні вісти про страш
ні надужитя, поповнювані біло 
Гвардійцями (буржуазне вій
сько), взагалі про масове мор
доване робітників, щораз біль
ше доходять до Швеції.

Фінляндське правительство 
зорганізувало тайну поліцію з 
головною кватирою в Гельсінґ 
форсї, цілковито таку саму, як 
була колись в Росії, за часів ре
акції. Ся організація, що нази 
вае ся “охраною”, руководить 
тепер армією шпіонів, котрі 
розсіяні по цілім краю, щоби 
поширювати терор. їх спеці
альністю є висліджувати своя
ків тих “червоних” повстанців, 
котрі не були арештовані.

Велике число сих послїдних 
ховає ся по лісах та примирає 
з голоду. Сї утікачі живлять 
ся тільки рибою та птацтвом; 
ночами вони підходять до се
лянських хат і благають у се
лян поживи. Сільським паруб
кам обіцює ся великі надгоро- 
ди за вказуване місця перебу- 
ваня сих утікачів. Розстрілює 
ся навіть господині домів, єсли 
на них впаде найменше підозрі 
не, що вони помагали утіка
чам.

кампанії атаків. Є кілька пра- 
вительственних дневників, які 
не представляють Америки и- 
накше, як тільки як ворога Фін

зі стАРд(М. Ципін є першим фаховим дневницарем з поглядами російської ро
бітничої класи. Він -перебував в Росії від 4 липня 1917 до 1 мая 1^18. 
Він з’їздив цілу Росію: був в Петрограді", Москві, на Україні і в Сибірі. 
Він повернув до Америки з богатим матеріялом про російську рево
люцію, провідників совітів, червону армію, революційну пропаганду 
в ворожих краях).
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ПРАЦІ.шими оскарженими, представ
ляючи алїянтів як таких, що за 
всяку ціну старали ся виклика
ти революцію і інтриги.

Поворот генерала Манергай- 
ма до Штокгольму викликав в 
Скандинавії велике заінтересо
ване. _Магіергайм не є прияте
лем большевиків, але є вели
ким ворогом германїзйції Фін
ляндії. Фінляндські противни
ки монархізму потребують в 
сю пору такого сильйрго попу
лярного вожда як ген. Манер- 
гайм.

Щоби завести в Фінляндії мо 
нархію, треба; розпочати між 
темним народом сильну кампа
нію— і правительсТво вже її 
розпочало. Є много ознак, що 
правительство, аби запевнити 
себе перед поновною революці 
єю і наклонити публичну опі- 
нїю до монархізму, з розмис
лом переводило і переводись 
страшні репресії проти повстав 
шого пролетаріату чи як там 
загально називають проти “чер 
воних”.

Републиканцї знова вірять в 
те, що через людське обходже 
не ся можна погоїти рани і по- 
вязати всі партії разоц. Ліга 
народовців постановила спів- 
дїлати для ширшої і глубшої е- 
похи свободи. Мотто сеї лїґи 
звучить: “Фінляндія для Фін
ляндії”, з дальшим запевненим 
розвитком, незагроженим зі 
сторони заграничної інтервен-

\Ш
і І забрз “Праця” помісів борбі з ворогом так внутр як 

і внї Росії від самого початку 
зорґанїзованя сеї армії. На кі
лька днів перед змушенєм со
вітського правительства підпи 
сати бересть-литовську мирову 
угоду, велика армія молодих 
женщин і мущйн спішила на 
фронт, щоби боронити свою 
революційну державу. Одначе 
вони були здержані старою втї 
каючою армією з окопів бою. 
Між червоною гвардією, бажа
ючою обороняти край а дезер
тирами з фронту прийшло по
декуди до крівавих боїв.

Коли літом 1917 р. козацький 
полковник Дутов розпочав в Е- 
катерінбурґу контр-револю- 
цію, маючи в своїх руках місто 
і кілька поблизьких сіл, місце
ві совіти зорганізували нагло 
малі відділи червоної гвардії. 
Ся маленька армія зорганізо
вана з селян і робітників виказа 
ла в борбі з контр-революцією 
нечуваний доси в історії геро
їзм. Після пятьох днів завзя
тих боїв до армії червоноґвар- 
дійцїв прилучили ся ще й коза
ки, що повертали з фронту, 
щоби очистити козацький край 
від пятна контр-революції Ду- 
това і його війська та показа
ти, що козаки не все були про
ти селян і робітників.

Показали велику відвагу.

Ще більшого геройства доко 
нала червона гвардія в місті" Ір- 
куцку, в середині" січня с. р. Ма 
лий відділ червоної гвардії 
став до борби з переважаючим 
числом козаків, димісіонова- 
них офіццрів і селян з мілітар
них шкіл. Борба вела ся про
тягом чотирох днів і була вся
ка правдоподібність, що контр 
-революція побілить, а одначе 
так не стало ся. Жовніри, що 
були стаціоновані в Іркуцку не 
брали участи по ніякій стороні". 
Але за те селяни, нераз навіть 
з дуже далеких сїл узброївшись 
хто чим міг, йшли боронити й 
ратувати своїх братів робітни
ків і совітів. Доперва коли 
побіда перехиляла ся, вже на 
сторону червоної Гвардії, ста- 
ціоноване військо' в Іркуцку 
стануло по стороні" робітників. 
Селяни завсїгди були і-є по 
стороні" червоної гвардії.

Селяни є льояльні червоній 
Гвардії.

Таку саму льояльність для 
червоної гвардії виявили селя
ни в Благовіщеньску, де йде 
торговля селян з рибаками. 
Контр-революціонери держали 
се місто в своїх руках через ці
лий тиждень, арештуючи всіх 
членів совіту. Заки червона 
гвардія вспіла прибути з внутр 
Сибіру, селяни з дооколичних 
сїл повстали і цілковито поби
ли контр-революціонерів. Я 
був сьвідком богатьох револю
ційних сцен підчас моєї поїзд
ки по Росії, — одначе ніде не 
бачив я чогось подібного до 
тої масакри, яку у строїли селя
ни в Благовіщеньску над контр 
-революціонерами.

Скоро тільки прибула черво
на гвардія, сейчас завела в мі
сті" порядок.

Має добрих офіцирів.

Троцький покликавши про
вадити червоною гвардією офі
цирів старої армії, дав револю-1 

ційній армії много знаменитих 
офіцирів. Много генералів і 
офіцирів низшого степеня жер 
твували самі свої услуги сові- 
там. Минувшину кождого о- 
фіцира розслїджує спеціальний 
комітет. Єсли на котрого офіци 
ра паде найменше підозрінє, 
що він може стати контр-рево- 
люціонером, тоді" найменший 
його крок є слїджений коміте
том і представителями совіту, 
щоби він не міг розпочати нія
кої акції проти совітського пра 
вительства.

Окрім жовнірів найбільшого 
довіря з старої армії, червона 
гвардія принимае в свої ряди 
новий елемент,
був ще під'оружєм. Наймен
ший замах на їхні революційні 
права находить їх завсїгди го
товими до борби до послїдної

Нова червона армія.

Нова армія, яку зорганізува
ло большевицьке правитель
ство в Росії, буде д.ія німець
кої автократії найбільшою не
безпекою, яка взагалі істнува- 
ла колибудь. Ся армія є орга
нізована для борби за ідеал, а 
тому власне вона і буде небез
пекою для автократії всюди, 
позаяк буде боротись дорого
го виховавчо-просьвітною в до 
датку до тих, мілїонів карабі
нів, машинових і полевих ар- 
мат, які находять ся тепер ви-„ 
ключно тільки в. її руках.

Зародком сеї великої армії є 
червона гвардія; сї відважні 
громади пролетарських войов- 
ників почали своє істнованє є- 
ще за часів Керенського, коли 
то фабричні робітники переста 
ли довіряти тимчасовому пра- 
вительству. Було много при
чин для зорґанїзованя черво
ної гвардії і причини сї істну- 
ють й по нинїшний день. Бур
жуазія пробувала квестіонува- 
ти права робітників, стараю
чись позбути ся нових форм 
самоуправи. Навіть самий Ке- 
ренський був в підозріню.

Початок орґанїзованя армії 
в фабриках.

Заводові і фабричні робітни
ки в Петрограді" розпочали фо 
рмованє перших компаній і по 
лків червоної гвардії, задержу 
ючи їх екзистенцію, як чисто 
фабричних одиниць. О скіль
ки мущини і женщини в даній 
фабриці" були в вистарчаючім 
числі" для сформованя подіб
них компаній, вони відбували 
свої вправи і їх числило ся як 
представителїв тої фабрики. 
Декотрі фабрики зорганізува
ли по два або А-три полки чер
воної гвардії. Ріжниця полу 
не грала ніякої ролі" від само
го початку орґанїзованя чер
воної гвардії. Тут не було спе
ціальних жіночих баталїонів. 
Робітниці" йшли в рядах разом 
з мущинами і в кождім випад
ку і при кождій крівавій акції 
бороли ся з великою відвагою 
проти контр-революції.

Війська червоної гвардії ма
ють образованих офіцирів з 
старої армії, на котрих звіри
ло ся революційне правитель
ство. Вони вправляли червоно 
гвардійців єще перед больше- 
вицькою революцією в падоли
сті" минувшого року. Команду 
над червоною гвардією відда
но в руки комітету оборони ре 
волюції, що складав ся з пред- 
Йавителїв петроградських фа
брик.

Відтак за роботою Петрогра
ду пішли всі" промислові міста 
і на провінції. Нині армії чер
воної Гвардії находять ся вже 
по цілій Росії, всюди ведуть за 
взятий бій з контр-революціє- 
ю і є в'еЛикою небезпекою для 
німецької автократії.

Ся армії в революційній Ро
сії дуже зростає з кождим 
днем і під кождим зглядом є 
■армією НОВОЮ, і

Цілковитих змій доконано 
при формації кождої компанії. 
Навіть ті свобідні відділи, що 
симпатизували з червоною ґвар 
дією і большевицьким прави- 
тельством були розвязані і зре 
організовані. Така реоргані
зація була потрібного на те, 
щоби усунути всякі деморалї- 
зуючі впливи. Стати членом 
червоної гвардії є так само тоу 
дно, як трудно є стати членом 
високої тайної служби. Бажа
ючий вступити в члени черво
ної Гвардії мусить мати реко
мендацію двох людий, котрі 
знова мають довірє революцій 
ного праЬительства. Є визна
чений спеціальний комітет для 
іспитована вступаючого канди 
дата і переводить ся грунтовне 
слідство дїяльности кандидата 
підчас революції. Ніякий зрад 
ник революції не перейде неза 
мітно через слідчий комітет.

Незрівнані в ббрбі.

Відвага полків червоної ґвар 
дії є незрівнаною в сїй від чо
тирох лїт треваЮчійхвійнї.

Молоді мущини і женщини 
червоної гвардії виріжнили ся

ЛЬВ1сво\х сторінках слідую 

пляни правйте.1 
в Авст

II П договору,іЩ ресть-литовського 
НїмцҐ потерпіли ду)ке богато з 
причини великих страйків, які 
були результатом впливу ро^ 
сійської революції — “мир без 
анексій, без відшкодованя і пра 
во народів на самоозначенє”.

Так, .ромимо всего, больше- 
вики, котрих контр-революціо
нери зачислили до німецьких а 
гентів, роблять свою велику ча 
стнну для алїянтів, хотяй не за 
всїгди з причин на добро алї
янтів, але з своїх власних.

Збудоване нової революцій
ної армії є великою задачею. 
Зорганізоване мілїонової армії 
в Злучених Державах в протя
гу одного року уважає ся мілі
тарними знатоками майже чу
дом. Одначе в Росії все є здіз 
організоване. Революційне пра 
вительство мусить бороти ся з 
ворогом внутрішним тоді, ко
ли організує велику армію до 
борби з кайзером і його юн-

ЦІ ла на
статейку про

Зайдлєра завести 
примусову працю. 

“Правительство
парламенті проект 

який домагає ся, що 
мущини В Австрії у віці від 
до 60 літ, а жінки у віці від 

40 року житя, мають б] 
покликані до прг

проти

ства>к путь
И Зайдлє

I
внесло у

нтних кона:Державної

го до
примусово

“По сьвятах займесь пара 
мент сею справою. З гори ^ 

жемо сказати, що парламент 
кого закона як Зайдлєр вніс 
коли не усвалить.

Галичині однак,

ДОПИСИ.
ДО ЧОРНОРОБІВ!

В І Сновфлейк, МацГ
Товариші робітники! Були час» 

всявц
деришкірам, котрі підщ* 

під національну фанку „аі™ 
дали на нас сїти мов ті

і: що ми давались отуманювати 
галапасам і

У нас в
підставі -цісарського

ЗО червня 1914 і 14 падо

.
патент

ваючись
дня ос
ста 1914 в зак. держ. ч. 32і 

примус праці в цілій 
поч

павуки, з ко- 
трих не легко було вирватись. 
вже настав час, що сїти 
ватись, і хоч як старають 
пікуни” заманити

стнує
снові. У нас від самого 
Ку мусять жінки, старці" і наї 
малі діти іти примусово до 
біт на панські лани на робо- 

“Галицькі старости видал 
сібні приписи'під грозою і 

хлопи і жінки мають іти 
дідичів не лиш на весняні ро 
ти і на жнива, але і до всяі 
ицьших робіт.

“Ми знаємо, як строго у 
ся сей п

мусять Пір. 
ся наші V 
роздороже,нас на

їм се не удасть ся.

В 5 Они най будують церкви 
ними, незалежними

3 зале*
- жонатими ^ 

й без жадних попів, то нас не защ. 
нять туди. Ми вже пізнали, що ю- 
попи на одно копито роблені, рщ,. 
ця між ними така, як між

крами.

що
ковалвд,

що один гартує зелїзо на мягко, а дру 
гий на твердо. Ми будували церкви 
тисячами літ лтай вже

ВІННЇПЕГСЬКІ РОБІТНИКИ ЗА ШІСТЬ-ГОДИННИМ 
ДНЕМ ПРАЦІ.

І
переконались,

яка і кому з них користь, тепер попри 
буймо щось иньшого збудувати а і- 
менно: збудуймо Український Робіт, 
ничий Дім в Вінніпегу, котрий засту. 
пить всі церкви з будками, бо лиш: 
там почуємо слово правди.

у Галичині виконує 
пйс, скільки кар поплатили 
ші селяни і скільки сиділи пс

На конгресі канадських робітників поставлять також 
домаганє, щоби вся молодїж учащала приму

сово до школи аж до 18 року житя.

Віннїпеґська “Трейд енд Лей 
бор Кавнс’л” на своїм послїд- 
нім_ засіданні рішила офіціаль
но підприняти акцію установ
лена в Канаді шість-годинного 
дня праці і робочого тижня, що 
числив би тільки пять днів. Рі
шено також домагатись переве 
деня реформи відносно школи, 
щоби всї діти обовязково уча
щали до школи аж до 18 року 
житя. Сї і много инших пропо 
зицій поліпшена долї робітни
чої кляси будуть внесені і пере
говорювані на загально кана- 
дійськім конгресі" юнїйних ро
бітників, який правдоподібно 
відбуде ся незабаром в Вінні
пегу. {

рештах.
“Звісний є указ старої 

Трембаловича, де діти ниР 
12 лїт мають також іти до реї 

І ти на двірські лани. В сїй сп 
І м вніс посол Вітик інтерне 

щю, але міністри доси не д^ 
відповіди, бо і якуж відпои 

І можуть дати! .Сей факт н 
І споримий, а скасувати сего п 
І лису не мають охоти.

В турчанськім повіті" ідуть І 
і ти, жінки і старці" примусової 

праці у ліси, де ріжуть дрі 
приватним предприємцям і І 

І люєсь їх двигати грубі клеці 
І лісів на свої фірн і то навіті 

великі морози!
Мінїстер - президент Зайді 

хоче сей патент ще заострії 
ще єго більше розширити. І 

(Тут сконфісковано). І 
“Загального права виборі 

го для жінок, мінїстер Зайді 
не думає дати.

“Новий проект Зайдлєра ■ 
І примус праці" не доторкне ті 
І що ціле житє в богацтвах лИ 
: хують, спаде він цілим тягай 

лиш на працюючий народ. 1 
“Тому ледви чи найде ся І 

гато послів, які би за тим г^І 
сували, та мусить прогомощ 
клич: закінчене війни, 
загального мира”.

Іі Діло вже розпочате, тож не оіягаї 
тесь, братя робітники, а жертвуйте 

ЩО може на Робітничу Сьвятиню, 
котра буде сьвідком нашого від роде

Бажають переорганізувати 
юнїї. ції.

Се тільки що до партій бур
жуазную

хто

Після дискусій ццд иншими 
справами, які дотичать робіт
ничого руху, приняіо також 
слідуючу резолюцію: ч_

“В виду того, що в минувши 
нї капіталістична кляса в Кана
ді" уживала преріжних способів, 
щоби побивати робітників в їх 
боротьбі о кращі житєві усло- 
вини;

Одначе в серцях ши-! ня.
роких мас народу, а головно 
фінляндських соціялїстів є скри 
те инше мотто, а іменно: “Фін
ляндія для фінляндського про- 
лєта'ріяту і фінляндського се
лянства”. І яких заходів та ре
пресій фінляндська буржуазія 
та німецько-фінляндські монар 
хісти не вживали би, яких шту
чок єдности не видумували би, 
фінляндський пролетаріат і бід 
не селянство не відступить від 
клясової борби, н)е піде на ні
яку згоду з своїм ворогом ---
буржуазією.

Отеє посилаю жертви кількох том 
ришів робітників, що зложили на ноі 
руки. Датки хоть малі, але ми єще 
не закладаємо рук — будемо стара
тись на далі помагати що змога з ві
рою, що Дім буде до осени у кінчений.

А ви, пани академнки і “проси» 
ТЄ.1Ї" народні, будуйте независині 
церкви!

Теперішний сойм забрав всі" 
паперові гроші, які видало пра 
вительство робітників. Тепері 
шне (буржуазне) правитель
ство обіцяло заміняти сї папе-

ї !

І ри дійсними грішми, одначе по 
нині" нема, найменших виглядів, 
які промовляли би за тим, що 

“В виду того, що теперішна обіцянки будуть сповнені, 
форма ремісничих організацій 
кладе нас в таку позицію, що 
капіталістична кляса має спро
могу побороти нас в кождім на 
шім ділі яке би ми не почали

шII Юрко Лицар,

1І Преса постійно атакує алїян
тів. Розумієть ся, все те ро
бить ся в порозуміню з прави- 
тельством. Головний прави- 
тельственний орган “Гу Вуд- 
старсе лядет” стоїть на чолї сеї

КАТОЛИЦЬКОМУ ДОПИСУВАТЬ 
ЛЕВИ З ПОРТЕДЖ ЛЯ ПРЕРІ-

У відповідь на поміщену якнмоа 
невідомим дописувателем з Лортт 
ля Прері допись в “Канадийсшм Ру- 
сині” скажу насамперед те, що» 
відомий автор дописи бачить таї 
під лісом, а не бачить- свого під но
сом. Ви, дописувателю, напишіть лі
пше, кілько ваше Т-во ім. Шевчени

II "і
відносно поліпшена нашого жи Р. П.І тя, длятого постановляємо:

“Щоби домінїяльний конгрес 
юній піддав під голосованє все 
го членьства питане про пере
організоване канадійського ро 
бітничого руху на основі модер 
ної і научної індустріальної ор 
ґанїзації; і єсли така резолюція 
буде переголосована і принята, 
щоби тоді" були назначені комі
тети від кождої індустрії для о 
працьованя нової конституції”.

Канадійське робітництво е зав
сїгди з алїянтами.

Вивязалась дискусія.

■ і ДУМКИ АМЕРИКАНЦЯ 
ПРО РОСІЮ.

ГОМПЕРСІ МІСІЇ 
ДО ЕВРОПИ.

По принятю резолюції відно 
єно дівочого віку і школи ви
вязалась горяча дискусія. Мгв. 
Армдтронґ заявивши, що вона 
вповні" симпатизує з полїпше- 
нєм шкільного вихованя робіт
ничих дїтий, додала, що “Трейд 
енд Лейбор Кавнс’л” взяла ся 
до справи з мильного боку. “Як 
можливо в нинїшних обстави
нах” — сказала вона — “зви
чайному робітникови посила
ти своїх дїтий до школи аж до 
18 року житя? Аби се уможли
вити, треба, щоби батько роди 
ни міг заробляти стільки, що
би був в спромозі" держати сво
їх дїтий дома. Нині" воно є не
можливим, бо старші діти, що
би не бути тягарем сїмї, прине
волені покидати школу і йти 
до праці". Перше потрібно що 
би лєґіслятура зарадила сему, 
а відтак думати про шкільний 
вік наших дїтий”.

Майже тої самої думки був 
також Д. Емері, який Заявив, 
що “робітничі діти з голодни
ми жолудками не можуть кори 
стати зі шкіл, бо мусять йти до 
праці", а через се і їх дальше 
шкільне виховане є перерва
не”.

Ш 8
>« » ||ч Ь

поповнило злочинів, ломимо того, 
що воно носить назву “просьвттне". 
Де найбільше поліція вязала аванпр 
ників, як не в вашій католицькій бан
ді"? Ану признайтесь!.. Я не потре
бую тут хвалити відділ У.С.Д.П. і 
Портедж ля Прері, бо тамошнє і доо- 
количне населене бачить поступ, ба
чить роботу в Т-ві “Зоря ". Що /о 
віри і злуки відділу з вами, то ваш 
в Портедж не може лучитись разок! 
вашою здеморалізованою баню»1, і 
се тому, що коли вже робітник вир
вав ся з подібної баюри, то раз на» 
всїгди є осторожннм і ніколи в ню* 
вертає. Що до “Нар. Дому", то« 
вже маленький Івась розбере, шо№ 
ли істнує яке товариство, то й мусі® 
мати якийсь будинок, де могло би пр*

І
I Ню-йорська газета “Роботнїк 

Польскі” подає "цікаві вискази 
професора Едварда Роса про 
теперішну Росію. Професор 
Рос, пише вона, тільки що по
вернув на днях з Росії і приніс 
американським капіталістам і 
середній клясї деякі слова осто 
роги. “Не треба думати, — го 
ворить др. Рос в своїй книжці" 
п. з. Повстаюча Росія — що 
Злучені Держави з їх політич
ною демократією будуть свобі 
дні від анти-капіталїстичної аґі 
тації. Російська революція бу 
де мати величезного значіня 
вплив на рухи в цїли радикаль
ної зміни суспільних обставин 
у всіх инших краях. Єсли вдасть 
пролетаріату вдержить ся в Ро 
сії, — говорить він — і не дове
де до економічної крізи, робіт
нича кляса у всіх пррмислово 
розвинених краях стане дуже 
скоро незадоволенокРз нинїш- 
ного суспільного ладу. А по 
війні", невдоволенє з пануючої 
протисуспліьної фільософії, що 
охороняє буйні права приват
ної власности, буде дуже ско
ро поширювати ся... От се є 
власне виясненєм тої шаленої 
ненависти до російської рево
люції, що проявляла ся в цілім 
капіталістичнім сьвітї.

Капіталіст не прийде вже ні
коли до власти в Ройї. Росія
ни мають велике замилуванє до 
кооперації.. За кілька літ зор
ганізовано там около ЗО тисяч 
кооперативних союзів. З сего 
можна бачити, що між селяна
ми панує дух кооперативного 
продукованя. Єсли би одначе 
зі згляду на досьвідченє і адмі- 
нїстраційні здібности промисло 
вець був знова допущений ве
сти підприємства для приватно 
го зиску, то будьмо певні, що 
так довго, як будуть істнувати 
совіти, він не буде міг провади
ти ся так, як се робить він в кра 
ях, де його кляса потайки кон
тролює суспільні правд. Не бу

Президент Американської Фе 
дераЦії Праці", - Самуель Ґом- 
перс, від'їхав до Британії в цїли 
поборюваня радикальних еле
ментів при наближаючих ся ви
борах. По його від'їзді прого
лошено ВІЗю- йорку ціль його 
місії.

і‘Президент Ам. Федерації 
Праці", С. Ґомперс, від'їхав до 
Европи, щоби поборювати ра
дикалів під проводом Артура 
Гендерсона і тих соціялїстів, 
що бажають сейчас мира. Ар- 
тур Гендерсон, провідник бри- 
тійських робітників, плянує ви 
брати до парламенту 400 робіт 
ничих послів, стати премієром 
і заключити як найскорше за
гальний мир.

“Президент Ґомперс від'їхав 
до Европи, щоби переговорити 
з бритійським конгресом трейд 
-юній і інтер-алїянтською кон
ференцією справу війни і здо
бути як найбільше поперте для 
планів Вилсона побити Німеч
чину і недопустити до компро- 
місової мирової угоди.

“Пан Ґомперс буде виступа-, 
ти проти пропаганді німець
ких соціялїстів під проводам 
Лїбкнехта і проти всіх других 
радикальних елементів в Евро- 
пі, які готові піти на компро
міс з Німеччиною і заключити 
як найскорше загальний мир. 
Проти всіх тих радикалів, котрі 
виступають проти воєнної про 
грами президента Вилсона, а 
яку приняла Американська Фе 
дерація Праці", пан ҐОмперс бу 
де бороти ся до кінця”.

І

І
жа,

II Укр. посли в австрійськім і 
ляментї голосували про- 

тй буджету.

До Вінніпегу приїхав з Отта 
ви президент канадійських 
“трейд-юнїй” Дж. С. Вотерс. В 
середу вечером він виголосив 
в “Лейбор Темп’л” свою про
мову відносно канадійського 
робітництва і війни. Він зая
вив, що зорганізовані робітни 
ки Канади завсїгди помагали а 
лїянтам. Щоби виграти війну 
— говорив він — треба що@и 
кождий робітник зробив свою 
частину. Він заявив ся проти 
конскрипції праці. Єсли між 
робітництвом і правительством 
є сварні", то лише тому, що в ча 
сї теперішної крізи робітники 
бажають аби всі" приватні під
приємства були в руках прави
тельства. Правительство Злу
чених Держав зробило вже в 
сім напрямі великий крок упе
ред, одначе в Канаді" сего не 
зроблено, бо Канада не має пре 
зидента Вилсона, — сказав Во
терс.

На прикінцї своєї промови 
він заявив, що в недалекій бу- 
дуччинї Вінніпег стане провід
ним центром робітничого руху 
цілої Канади.

.‘І
Іменоване барона фон Г 

Река австрійським преміє 
викликало розєднанє
лїдації 
Німецькі

'
вазимістити ся. А перемінювати 

Т-ва нам можна і десять разів, се вя 
наша річі Коли дописуватель Ю* 
ліпше довідатись про положене ви
ділу У.С.Д.Г1. і Його членів, та и* 
зайде до льокалю і там отримає вії» 
відь. Між иншим дописуватель пи
ше, що наші представлена були йому 
не в смак. Кожда сорока своє єно- 

йому й не_ДЯН- 
то ДУ*

І в КОі
парламентарних пар 

радикали і німе 
Централїсти не вірять, аби І 
Рек був в силї провадити п 
тнку д-ра Зайдлєра і тому е 
вдоволені з нього. Патом 
німецькі аграрії, німецький] 
тональний союз і німецькі 
тональна партія не є вор 
настроєні супроти 
флнег є 
ний:1

І

V

1 до хвалить, тому я
юсь. Що знов до смаку,

допнеувателя його/»*можливо, що в 
стільки, що в безроги до помарз** 
Що знов до бесідника, про котрої 
пишете, дбписувателю, шо зібрав по

верх $200.00, то я певний, шо
"Вінніпегу будї8

НЬОГО.
Дуже характерне; 

христіянські суспільїі 
не противили ся тимчасон 
буджетови. Поляки ГОЛОСІ

;" Iа бУДЖетом, Українці" 
ти буджету.

Людина знає, шо в, — й
ся Український Робітничий Дім, й ■ 

пішли зібрані т® 
,. Всі" жертви З п»
будову Укр. Ро6'-'1 

проголошені І 
нічим *

докажете, що гроші 'не пішли в ПР* 

значене місце. Тим товаришам Р 
никам в Портедж ля Прері, шо 
вували свої датки на будову 
бітничого Дому в Вінніпегу нале^ 
ся честь і дяка, що вони з розі ми 
гу Укр. Роб. Дому І ПОМОГЛИ ТьЬ ^ 
ликому ділу. — А на ДРУГ,,Н 
дописуватель буде що писати Д° 
го “К. Р.", то перше най НР6-11"1^ 
в правдивім сьвітлї себе і своє 
риство,, а вже аж потім звеРй # 

му другому свою увагу. А шо Д 

шого зазиву, щоб лучині си Р ^ 
вашою бандою, то я скажу, шо 
лоб нпзше нашої чести. Ви ПР 
,те не для добра робітників, але Д- 
бра Будки 1 йому подібних.

дову котрого й 
Княжевичем гроші 
тедж ля Прері наШість-годинний день праці.

Відтак А. С. Гей поставив слї 
дуюче внесене, яке було приня 
те одноголосно:

“В виду того, що по укінче- 
ню війни демобілізація армії і 
'замкнене амуніційних фабрик 
спричинять на робітничім рин
ку великий хаос безробітя і що 
до сеї пори не зроблено ще ні
чого щоби сему запобічи,

“Длятого постановляємо, що 
би конгрес юній цілої Канади 
взяв сю наглу справу під розва 
гу і сейчас підприняв кроки 
для проголошеня шість-годин 
ного дня праці" по пять днів в 
тиждень для робітників цілої 
Канади, щоби тим похлонути 
надвишку робітників і недопу
стити до безробітя”. .

му в Вінїпеґу були 
“Робочім Народі”, отже ви Новий Український амба 

У Відни.
РеппРГТЄЛЬСТВо Українсі 
че2ЛаИ2 Іме»Увало Д-Ра 
ром V д.Липинського амбаї
ковлева1ДНнНа ”ІСЦЄ Д"Ра ;

^овии амбасадо 
своє становище

враз з ііїлим
40^- Липинський
РоісповіДаРнИяМОйаТОЛИЦЬКО,
Ходить , в ■ Иого родин
сляла ся лпЛИН1 1 ЗДавна п
Ної За и» Д0_ШляХТИ спол 

33 Час>в Польщі.

І Няв
з поча 
персон:

ЧИЄ

липня
і■»

ПОШУКУЮ

свого товариша Гаврила Порхілу, з се 
ла Ілинець, пов. Снятин, Галичина. В 
роках 1912 і 1913 він перебував в Вен 
кувер, Б. К. З початком 1914 р. виї
хав до Сигіету, ЛґаяЬ., ІІ.8.А. Хто 
би про него знав або він сам, хай зго- 
.тосить ся на адресу:

ПОШУКУЮ
свого брата Андрія Лупула з села Ор- 
шівцї і свого товариша Стефана Гай- 
ванюка, з села Дубовець, оба з пові
ту Кіцмань, Буковина.

Хто би про них знав або они самі, 
хай зіолосять ся на адресу:

М. РУР№який ніколи не

Голод

ІфМ№ьзд<”Н°С,,ТЬ: “ОРЛ 
Их СОЦІЯЛЇСТІВ “Р,

на Україні.Дое КозЬко 
2227 — IV. ІІШ, 8*.

Сіетеїаші, ОЬіо, 17.8.А.
11 №ск Бирці

ІіогіЬ Ееецпа, 8аек.67) 70)
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